



Издаётся
с 10 марта
1930 года

16+

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 121 (12467)

ЧЕТВЕРГ, 7 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

СИТУАЦИЯ ОСТАЕТСЯ СЛОЖНОЙ

Санитарно-эпидемиологическая ситуация с распространением коронавирусной инфекции на территории региона стала темой оперативного совещания, которое в минувший понедельник, 4 октября, провел губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. В центре внимания — рост числа заболевших среди детей, а также высокая летальность среди жителей старшего возраста: только за последнюю неделю из общего числа умерших от COVID-19 люди в возрасте 65+ составили порядка 80%.

Было отмечено, что ситуация с распространением коронавирусной инфекции на территории региона остается сложной. По-прежнему фиксируется высокий уровень госпитализации пациентов с коронавирусной инфекцией и внебольничными пневмониями. Остается высокой заболеваемость среди детей и подростков.

Андрей Бочаров подчеркнул, что особую озабоченность вызывает рост заболеваемости коронавирусной инфекцией в возрастной группе 65 лет и старше. Среди людей старшего возраста отмечается, к сожалению, и высокая летальность. К примеру, только за последнюю неделю из общего числа летальных случаев люди в возрасте 65 лет и старше составили порядка 80%.

«При этом охват вакцинацией среди жителей в возрасте 65+ составляет всего 40%, что, к сожалению, позволяет нам прогнозировать дальнейшее осложнение ситуации в этой возрастной группе и в целом среди людей старшего возраста, — акцентировал Андрей Бочаров, обратив внимание, что заболеваемость, как и прежде, носит внутрисемейный характер. — Отдельно отмечу, что почти 99% впервые зараженных коронавирусной инфекцией не вакцинированы. В свою очередь, повторно заболевших или заболевших после вакцинации — менее 1%. И болезнь у них протекает в более легких формах».

Инфекционный коечный фонд в Волгоградской области по сравнению с серединой августа дополнительно увеличен на 620 коек, в том числе на прошлой неделе введен в работу новый современный инфекционный госпиталь в Калачевском районе. В связи с возможным осложнением ситуации, связанным с наложением коронавирусной инфекции на традиционный осенний рост острых респираторно-вирусных инфекций, внебольничных пневмоний, а также с вероятным появлением гриппа, прогнозируется возможное увеличение числа инфекционных госпиталей и объемов инфекционного коечного фонда на территории Волгоградской области.

В Волгоградской области продолжается плановая вакцинация от коронавирусной инфекции и гриппа: всего на начало октября прививку от коронавирусной инфекции получили порядка 880 тысяч жителей региона, порядка 500 тысяч человек — от гриппа. Андрей Бочаров подчеркнул, что этого пока недостаточно для обеспечения устойчивого коллективного иммунитета.

volgograd.ru

ПРОЕКТ: «РУКА ПОМОЩИ ТЕМ, КТО В НЕЙ ОСОБЕННО НУЖДАЕТСЯ»

• Вслед событию

В день добра и уважения

В Алексеевском районе отметили заслуги самых активных представителей старшего поколения

В минувшую пятницу, 1 октября, в районном центре прошло торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню пожилого человека. Администрация Алексеевского муниципального района совместно с районным Советом ветеранов, при поддержке Алексеевского МКДЦ, организовали настоящий праздник для самых активных представителей старшего поколения из всех сельских поселений района.

Поздравить виновников торжества с Днем добра и уважения прибыли заместитель главы Алексеевского муниципального района Ю.А.Николюкин, председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Т.А.Андреева, директор ГКУ «ЦСЗН по Алексеевскому району» М.Н.Плешакова, руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Алексеевском муниципальном районе ОПФР по Волгоградской области Т.А.Баскакова и зав. отделением приема граждан социального сопровождения и организационно-технической работы ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому» А.В.Шилина.

Все они искренне желали представителям старшего поколения крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, бодрости духа и активного долголетия. В речи каждого звучала мысль о том, что многие пенсионеры, несмотря на преклонные годы, участвуют в общественной жизни, учат и воспитывают молодежь, своим примером показывают, что возраст — не помеха творчеству, активному физическому досугу, участию в мероприятиях, достижению поставленных целей. Мы все должны брать пример



Поздравления принимает Т.Н.Суровикина.

с нашего неутомимого и деятельного старшего поколения.

Проникновенные и добрые слова поздравлений были подкреплены Благодарственными письмами главы Алексеевского муниципального района. За большой вклад в развитие ветеранского движения, участие в работе по патриотическому воспитанию молодежи и активную жизненную позицию Ю.А.Николюкин от имени главы района поблагодарил и вручил заслуженную награду бывшему председателю районного Совета ветеранов Л.П.Бурениной, а также бывшим председателям первичных отделений: Н.И. Медведевой (Аржановское), Г.Д. Романову (Большебабинское), Н.Ф. Колесову (Реченское), Т.И. Белоусовой (Стеженское), Н.А. Смыковой (Шарашенское), И.К. Зрянину (Яминское); и действующим председателям первичных отделений: А.А. Сверчкову (Краснооктябрьское), М.С. Федотовой (Рябовское), Г.Г. Кузякову (Самолшинское), В.В. Конновой (Трехложинское), Т.Н. Суровикиной (Усть-Бузулукское).

В течение всего праздника хорошее настроение и душевную обстановку создавали концертные номера, подготовленные работниками культуры и участниками художественной самодеятельности. Каждое выступление вызвало добрую улыбку на лицах гостей, которые дружными аплодисментами провожали абсолютно всех артистов.

Материал в рамках гранта СМИ Волгоградской области 2021 года по теме: «Реализация эффективной социальной политики в Волгоградской области» подготовила Наталья ГОЛУБЕВА. Фото автора.



В числе награжденных: Л.П.Буренина (ст.Алексеевская), Н.Ф.Колесов (х.Реченский) и Г.Г.Кузяков (х.Самолшинский).



УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

Во всех отделениях почтовой связи Алексеевского района с 4 по 14 октября проводится «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ» на газету «ПРИХОПЕРЬЕ»

на первое полугодие 2022 года по цене 589 руб. 56 коп., для инвалидов и участников ВОВ - 496 руб. 92 коп.

ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Желаем быть на высоте

В Кисловодске на этой неделе стартовал второй фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. За медали борются семейные команды — ребенок, его родители и один старший член семьи (бабушка или дедушка). Возраст физкультурников от девяти до 69 лет. На фестиваль съехались участники из 41 региона страны, которые ранее прошли муниципальный и региональный отбор. Волгоградскую область на финальном этапе представляет семья Махонинных из ст.Алексеевской: папа — Володя, мама — Анна, дочка — Анастасия и бабушка — Элина Аникеева. Наша «районка» писала ранее о том, что Алексеевская команда выиграла региональный тур и отправится на финальные состязания. Пожелаем нашим участникам достойно выступить на всероссийском уровне и одержать убедительную победу. Продлится фестиваль до 8 октября. О подробностях «районка» расскажет в одном из ближайших выпусков.

Женщин больше, чем мужчин

Отделение Пенсионного фонда России по Волгоградской области накануне Дня пожилого человека рассказало, сколько пенсионеров живут в регионе и назвало число долгожителей. В нашем регионе почти 640 тысяч пенсионеров относятся к категории пожилых людей в возрасте от 60 до 80 лет. Число мужчин, преодолевших 80-летний рубеж, втрое ниже количества женщин того же возраста. 68 тысяч против 22 соответственно. И эта тенденция сохраняется у всех долгожителей. Вековой юбилей отметили 89 жителей Волгоградской области. Среди них 77 женщин и 12 мужчин. Больше всего горожан возраста 100+ проживает в Дзержинском районе Волгограда и в городе Волжском. По данным клиентской службы (на правах отдела) в Алексеевском муниципальном районе ОПФР по Волгоградской области, в нашем районе на данный момент, к сожалению, нет ни одного 100-летнего долгожителя.

В День музыки

1 октября, в День Музыки, начал свое вещание первый российский телеканал о классической музыке - Classic Music. Как уточняет «Российская газета», в эфире канала будут представлены сюжеты и программы с записью произведений, снятых как в России, так и в других странах, включая Францию, Германию, Австрию... Список большой. В эфире покажут и места, где творили композиторы, и те, в которых разворачиваются действия известных классических произведений, и другие. Немаловажной частью работы канала является юридическая проработка при подготовке контента к выходу на канал - то есть, все права на музыку будут очищены.

Наталья ГОЛУБЕВА.

СОЛНЦЕ
Восход: 06:21
Заход: 17:37
ФАЗА ЛУНЫ
Растущий серп,
в полночь будет
освещено 3%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Главная миссия каждого человека - делать добро!»;
- 3 стр.: Тематическая страница «Литературная гостиная»;
- 4 стр.: «Не нужно бояться!».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Вновь избранные депутаты Госдумы соберутся 12 октября на первое заседание.
- Минобрнауки: вузы сами должны принять решение о переходе на удаленку из-за ковида.
- В МФЦ волгоградского региона создадут участки для переписи населения.
- В волгоградском регионе растет популярность «Пушкинской карты».

ПОГОДА
ПЯТНИЦА, 8 октября: температура +3...+12, давление 771 мм, ветер В, 3-5 м/сек.
СУББОТА, 9 октября: темп. +1...+12, давление 770 мм, ветер В, 2-3 м/сек.
rp5.ru

ПРОЕКТ: «РУКА ПОМОЩИ ТЕМ, КТО В НЕЙ ОСОБЕННО НУЖДАЕТСЯ»

• **Акции**

Главная миссия каждого человека – делать добро!

В Алексеевском районе для детей с ограниченными возможностями было организовано праздничное мероприятие «От сердца к сердцу»



В последние дни сентября в развлекательном центре «Сафари-парк» для детей-инвалидов было проведено праздничное мероприятие с красивым названием «От сердца к сердцу». Организаторами встречи выступили Алексеевский центр социального обслуживания на дому и индивидуальный предприниматель Надежда Юрьевна Шмыкова.

Специалисты Алексеевского ЦСОНД провели предварительную работу, обзвонив родителей детей-инвалидов района в возрасте от 5 до 12 лет и пригласив их на праздник. А Н.Ю.Шмыкова подготовила для детишек шоу-программу с множеством увлекательных игр. Все гости праздничного действия имели свободный доступ к батутам и аттракционам Сафари-парка, а после развлекательной программы их ждал сладкий стол. В конце мероприятия детишки получили в подарок гелиевые шарик.

С их мамами была проведена психологическая консультация. Психолог Алексеевского центра социального обслуживания на дому М.С.Чижкова в непринужденной обстановке побеседовала с женщинами об особенностях воспитания ребенка, имеющего диагноз «ребенок-инвалид», рассказала о том, какую помощь семьям с такими детьми могут оказать специалисты Алексеевского ЦСОНД, в частности о возможностях психологической поддержки.

Праздничное мероприятие было проведено на высоком уровне, все

участники и организаторы зарядились положительными эмоциями и хорошим настроением.

Моя задача - сделать интересный досуг доступным для всех детей нашего района, - поделилась своим мнением Надежда Юрьевна Шмыкова, явившаяся в этот раз на праздник к детям в роли Радуги. - Ведь, в первую очередь, я - человек, а не предприниматель. Человек, который неравнодушен к проблемам в обществе. На базе моего развлекательного батутного центра «Сафари» планируются еще много добрых и светлых благотворительных мероприятий для детей. Я призываю всех присоединиться к нашему марафону Добра и оказать любую посильную помощь - организовать сладкий стол, приготовить подарки, или просто помочь с доставкой детей до центра. Любое ваше доброе начинание стало бы большим вкладом в наше общее дело.

В числе тех, кто уже не раз бескорыстно помогал в проведении праздников для детей-инвалидов и не остался в стороне и на этот раз, - Арменуи Пайтян, приготовившая деткам вкусное угощение, и Светлана Сапронова, подарившая маленьким гостям праздника чудесные воздушные шары.

Огромное спасибо всем, кто помогает в проведении моих благотворительных мероприятий, - в заключительные беседы с журналистом «районки» отметила Надежда Юрьевна. - Главная миссия каждого человека – делать добро! Искренне верю, наши хорошие дела, пусть и на немного, но сделают этот мир лучше.

Материал в рамках гранта СМИ Волгоградской области 2021 года по теме: «Реализация эффективной социальной политики в Волгоградской области» подготовила Наталия ГОЛУБЕВА. Фото автора.

• **С благодарностью**

В золотую осеннюю пору

Алексеевский центр социального обслуживания на дому организовал ряд мероприятий, приуроченных ко Дню пожилого человека

Ежегодно, в золотую осеннюю пору, мы чествуем тех, кто отдал жизнь труду, воспитанию детей. В благодарность пожилым людям за все, что они сделали, за их заслуги перед обществом в нашей стране наряду с другими праздниками введен, безусловно, волнующий и приятный для многих праздник, – День пожилых людей, который отмечается 1 октября. Этот день – не напоминание старшему поколению о возрасте, а день особого отношения к пожилым людям.

Накануне такого доброго праздника в ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому» был проведен ряд мероприятий.

Совместно с Усть-Бузулукской средней школой среди учащихся 5-7 классов прошел конкурс рисунков «Золотая пора», посвященный Дню пожилого человека, в котором приняли участие восемь детей. Анна Ларина - учащаяся 7 «А» класса заняла 1 место. Второе место разделили две девочки - ученицы 7 «А» класса Яна Лапшева и Виктория Кравченко. Третье место присвоено ученице 5 класса Анастасии Тушкановой. Также в конкурсе приняли участие еще четыре ребенка: Роман Маслиев (7 «А» класс), Улья-



на Зарубина (7 «А» класс), Алексей Стукалов (6 класс), Дарья Взюкова (5 класс).

На базе ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому» была проведена выставка творческих работ получателей социальных услуг и социальных работников под названием «Мастерская чудес», также приуроченная ко Дню пожилого человека. Участницами данной выставки стали получатели социальных услуг Лариса Владимировна Пропащцева, Валентина Владимировна Арчакова, социальный работник Нина Федоровна Тихонова и оказывающая социальные услуги в рамках создания социальной семьи Татьяна Ивановна Крютченко.

Также получателям социальных услуг на дому были вручены поздравительные открытки в количестве 150 штук с добрыми и теплыми словами поздравлений. Все заботы по организации и проведению мероприятий, приуроченных ко Дню пожилого человека, взяли на себя ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому» - психолог Марина Сергеевна Чижкова и специалист по социальной работе Лилия Геннадьевна Кочубеева.

А.В.ШИЛИНА,
зав. отделением приема граждан социального сопровождения и организационно-технической работы ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому».



• **Выборы - 2021**

Досрочные выборы главы Усть-Бузулукского сельского поселения
21 ноября 2021 года

СВЕДЕНИЯ о зарегистрированных кандидатах на должность главы Усть-Бузулукского сельского поселения

Дата формирования сведений 1 октября 2021 года

№ п/п; персональные данные кандидата; принадлежность к общественному объединению; субъект выдвижения; дата выдвижения; основание регистрации (для подписей - число); дата и номер постанов. о рег./отмене выдв.; дата и номер постанов. о выбыт. зарег. канд.; признак избрания; дата предоставления документов на регистрацию

1. ПРИДВОРЕВА ЕЛЕНА ВАЛЕРЬЕВНА, дата рождения - 6 июня 1989 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района Волгоградской области, исполняющий обязанности главы Усть-Бузулукского сельского поселения, место жительства - Волгоградская область, Алексеевский район, станция Усть-Бузулукская; - ; Волгоградское региональное отделение политической

партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; 18.09.2021; п.п.3-7 ст.35.1 ФЗ «Об основных гарантиях...» № 67-ФЗ; зарег. 28.09.2021 26/123; - ; - ; - .

2. СПОРЫШЕВА ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА, дата рождения - 3 мая 1983 года, уровень образования - основное общее, сведения о профессиональном образовании - Усть-Бузулукская средняя общеобразовательная школа Алексеевского района Волгоградской области, 2000 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО «ЖКХ «Захоперский», контролер водопользования, место жительства - город Волгоград; - ; Волгоградское региональное отделение ЛДПР; 13.09.2021; п.п.3-7 ст.35.1 ФЗ «Об основных гарантиях...» № 67-ФЗ; зарег. 28.09.2021 26/124; - ; - ; - .

СВЕДЕНИЯ О РАЗМЕРЕ И ОБ ИСТОЧНИКАХ ДОХОДОВ, ИМУЩЕСТВЕ, ПРИНАДЛЕЖАЩЕМ КАНДИДАТУ (СУПРУГУ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ДЕТЕМ) НА ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ, О СЧЕТАХ (ВКЛАДАХ) В БАНКАХ, ЦЕННЫХ БУМАГАХ

№ п/п; фамилия, имя, отчество кандидата; наименование организации - источника выплаты дохода, общая сумма дохода (руб.); недвижимое имущество, местонахождение (субъект РФ, иностранное государство): земельные участки (кв. м), жилые дома (кв. м), квартиры (кв. м), дачи (кв. м), гаражи (кв. м), иное недвижимое имущество (кв. м); транспортные средства: вид, марка, модель, год выпуска; денежные средства, находящиеся на счетах в банках: наименование банка, остаток на счете (руб.); иное имущество: ценные бумаги: акции: наименование организации, количество акций, номинальная стоимость одной акции (руб.); иные ценные бумаги: вид ценной бумаги, лицо, выпустившее ценную бумагу, кол-во ценных бумаг, общая стоимость (руб.); иное участие в коммерческих организациях: наименование организации, доля участия

1. Придворева Елена Валерьевна; 1. Администрация Усть-Бузулукского сельского поселения Алексеевского муниципального района. 2. ООО «ЖКХ» Захоперский». 3. ГУ Волгоградское региональное отделение фонда социального страхования. 4. Придворев М.С. (Волгоградская область, Алексеевский район, хутор Луныкинский). 5. ПФ РФ. 6. ПФ РФ. 7. ПФ РФ. Общая сумма доходов: 616 682.63 руб; кол-во объектов: 2. 1. Волгоградская область, 640.00 кв.м, 1/4. 2. 880.00 кв.м; кол-во объектов: 2. 1. Волгоградская область, 51.30 кв.м, 1/4. 2. 39.80 кв.м; 0; 0; 0; кол-во объектов: 6. 1. ПАО Сбербанк Волгоградское отделение № 8621. 2. Сбербанк России Волгоградское отделение 8621. 3. Публичное акционерное общество «Почта Банк». 4. Публич-

ное акционерное общество «Почта Банк». 5. ДО Волгоградского РФ АО «Российский сельскохозяйственный банк» № 3349/46/03. 6. АО «Тинькофф Банк». Общая сумма остатка: 32 322.27 руб.; 0; 0; 0.

2. Спорышева Татьяна Владимировна; 1. ООО «ЖКХ» Захоперский». 2. МАУ ХЭС. 3. ГУ Волгоградское региональное отделение фонда социального страхования. 4. ПФ РФ. 5. ПФ РФ. 6. ПФ РФ. Общая сумма доходов: 273 942.02 руб.; 0; 0; 1. Волгоградская область, 31.90 кв.м, 1/2; 0; 0; 0; кол-во объектов: 3. 1. Сбербанк России Волгоградское отделение № 8621/0568. 2. Сбербанк России Волгоградское отделение № 8621/0568. 3. АО «ГАЗПРОМБАНК». Общая сумма остатка: 70 271.82 руб.; 0; 0; 0.

• **ВПН-2021**

Важнейшее статистическое мероприятие

Переписчики в Волгоградской области обеспечены всем необходимым

Планшеты, экипировка переписчиков, канцелярские товары направлены Волгоградстатом во все городские округа и муниципальные районы Волгоградской области в ходе подготовки к Всероссийской переписи населения. Начнется она совсем скоро – 15 октября и продлится до 14 ноября.

«Предстоящая перепись населения – важнейшее статистическое мероприятие, которое проводится раз в десятилетие, - отметил заместитель руководителя Волгоградстата Илья Козловцев. - Ее итоги окажут огромное влияние на развитие нашего региона и всей страны в целом. На сегодняшний день мы практически завершили всю подготовку и ведем обучение специалистов. Наш переписной персонал будет обеспечен всем необходимым для работы в современных условиях».

В города и районы области уже доставлено более 6 тысяч планшетных компьютеров, по 4512 жилетов, сумок, шарфов и фонариков для переписчиков, а также информацион-

но-справочный материал и канцелярские принадлежности.

Особое внимание уделяется соблюдению санитарно-гигиенических правил, каждому переписчику передадут необходимые средства защиты – маски, перчатки, антисептики.

Напомним, что Всероссийская перепись населения пройдет с широким применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

По материалу Волгоградстата.

Литературная Гостиная

**Валентина Батальщикова,
х.Кудиновский**
Край берез и тополей

Край берез и тополей,
Это ты моя - Россия!
Синь озер – простор полей,
Родников живая сила,
К твоим недрам припаду
И вдохну ручья прохладу
И прощенья попрошу,
Не покину, буду рядом.
Всех дорог не считать,
Рек глубоких не измерить,
Дорога, как сердцу мать,
Всех готовая приветить
Многоликая страна,
Хлебосольная Россия,
Ты опора и броня,
Сколь героев ты взрастила.
Низко в пояс поклонюсь,
Ты души моей отрада,
Процветай, родная Русь -
Мое счастье и награда!

Нашей осени

В объятьях пламени осина,
Стекает алая листва
В траву... Прозрачным утром синим
У осени свои права:
Листву раскрасит акварельно
И в нежном вальсе закружит,
На горький красный непременно
Зеленый цвет менять спешит.
Ах, осень – щедрая подружка,
Твоих даров не сосчитать.
Торопимся с лукошком дружно
В лесок, где выводки опят,
Где ежевика и калина,
И диких яблок теплый блеск...
Где слов и снов сплетенье линий
На день, на год, на жизнь, на век.

**Вера Бедрина,
ст.Алексеевская**
Осенний не сон

Мне б сегодня уснуть. Отчего-то
грущу. И не спится.
Может, высквозил ветер остатки
тепла из души?
Ночь гуляет по небу вольготно –
цыганка-царица.
День, скупой на события,
бросил под ноги гроши.
Дождь касался лица, не спеша
пробираясь за ворот,
Проверяя улыбку – озябла? Исчезла?
Жива?!
Оцарапал когтями рассветный,
прилипчивый холод.
Бесконечной поземкой кружила
цветная листва.
Было все благородно. И осень ни разу
не сбилась,
Все как будто по нотам разыграно, –
каждая пядь.
И в осенней печали скрывается
магия-сила.
Все впусую. Не сплю.
Не случилось сегодня... тебя.

Деревня в осень

Деревня в осень. Робкими штрихами
На серый, запотелый небосвод
Наносят зорьку. Не прощаясь с нами,
Уходят гуси в дальний перелет.

Деревня в осень... Грусть стучится
в окна,
Прохладный дождик хочет припутнуть.
Ромашка под окном насквозь
промокла,
Круги по лужам, поднятая муть.

Деревня в осень. Листья кружит ветер.
Качается скворечник на сосне,
В закате догорает ранний вечер.
И лето к нам приходит лишь во сне.

**Я полюбила осень
безвозвратно**

Я полюбила осень безвозвратно...
Дожди косые, яркий листопад,
Луч солнца теплый, предзакатный,
И клинья птиц, что по небу летят.

Меланическая страница районного литературного объединения «Вдохновение».

Роса на травах и туман в долинах
Внесли волшебный в мою жизнь окрас.
И гроздя ярко-красные рябины
Душе дарили множество прикрас.
Я полюбила осень безвозвратно....
И, наслаждаясь мягкой тишиной,
Дарю улыбку ей. Я благодарна,
Что в эту осень счастлива с тобой.

**Алексей Адрузов,
х.Чечеровский**
Прощальные краски

Летят устало птицы косяками
По небу, обгоняя облака,
И лист срывает ветерок рывками,
Несет, вращая желтые бока!

Трясет игриво ветками калина,
Качая грозди ягод налитых,
И пеня ольховый рядом - сиротина -
В сучках облезлых средь лесов златых!

Играет речка темною водою,
Глядится тополь в омут с высоты
И видит в бездне: тучки с синевою,
Плывут, как рыбы длинные хвосты.

По берегам склоняют ветви ивы,
Шиповника колючие кусты,
Поодаль дуб взирает горделиво
На плети хмеля, свитые в жгуты.

Как хорошо осеннею порою
Под гомон птичий, льющийся с небес,
Поллюбоваться милою игрою
Прощальных красок, что нам дарит лес!

Бузулук

Среди обрывов и лугов,
Заросших ивой берегов,
Змеей сворачиваясь в круг,
Бежит красавец - Бузулук!

Минуя ерики, поля,
Дубы, осины, тополя,
Плотины хитрого бобра -
Строителя без топора!

Конечный пункт проходит он -
Наш Алексеевский район!
Озер не счесть по берегам,
По руслу бывшим и лугам.

Стремниной рушит косогор -
Песчано-глиняный запор,
Стремясь преиятия снести,
Чтоб путь прямой к Хопру найти!

Зверья полно: следы видны -
Пасутся козы, кабаны.
А через омут наискось
Перешльывает речку лось!

Гоняя облако мошки,
Лягушки скачут вдоль реки,
На завалившихся стволах
Темнеют спины черепах.

За Алексеевским мостом
Бежит в величии крутом
По руслу с углубленным дном
На пережат говоруном!

Уж близок финиш, круче путь
И невозможно увильнуть!
Пройдя последний в пойме луг,
В Хопер впадает Бузулук!

Березонька

– Что загрустила, березонька милая?
Веточки тонкие нервно дрожат.
Видно, пришла к тебе осень постылая,
Листья желтеют, грядет листопад!

– Холодно стало, обнять меня некому,
Теплыми ветками крону обвить.
Где отыскать мне от осени лекаря?
С ним о любви по ночам говорить!

Кедр на пригорке стоит в одиночестве,
Ей бы к груди его мощной прильнуть.
Но у судьбы не такое пророчество,
И не удастся ее обмануть.

Между березкой и кедром болотина,
Через нее невозможен пробег.

В ил Водяной засосет кашалотиной -
Можно в трясине увязнуть навек!

Горькою думой березонька мается,
Светлые чувства в душе затая.
Гнет на ветру ее, ветки ломаются:
«Видно, такая судьбина моя...»

**Татьяна Крютченко,
х.Трехлозенский**
Бал осени

Осень на бал всех друзей пригласила,
Чая с малиной согреть поспешила,
Укуталась шалью из листьев осины,
В косы вилела семена клещевины.

В сторонке рябина тихая, млея,
Бусы свои поправляет несмело.
Листья берез покраснели огнем,
А клену зеленому все нипочем.

Солнце зевает, как старая бабка,
Хмурится небо: «Не будет порядка!
Листья деревья роняют, танцую,
В вальсе кружа и друг с другом флиртуя.»

Ветер осенний романсом взывает,
Дождик тихонько в такт подпекает.
Осень с гостями устала кружиться.
Скоро зима, бал тот будет им снится...

Мостик

Нам в детстве интересно с тобою было,
Яркое солнце улыбалось и светило,
А через Лог, весной спешивший в дали,
Теченья мостик на прочность проверяли.

В половодье мы кораблики пускали,
Мечтали, что к дальним странам
уплывали.
Все лето с него топориком ныряли,
За плывунами долго наблюдали.

Под вечер сидели, свесив ноги в воду,
Как в небо звездное, чувствуя свободу.
Мы представляли, будто это край
Земли,
И в дали тайны мироздания влекли...

Лог высох и зарос, разрушился мосток,
А отчий дом поник - стал стар и одинок.
Теперь мы знаем, что нет края у Земли,
И уплывают вдаль чужие корабли.

**Любовь Николукина,
ст.Усть-Бузулукская**

Я красками яркими лето рисую,
Где залиты солнцем веселые дни.
Себя на картине я вижу босую,
И вихры панамой прикрыты мои.
Бегу по лугам я, по шелковым травам,
Держу на веревочке пышный букет –
Охажу шаров разноцветных – забаву,
Мне хочется с ними на небо взлететь.
Подняться над кручей в полете,
как птица,
Руками взмахнуть в голубой высоте.
Земной красоте с облаков удивиться,
Погладить прохладные волны в реке.
В лучах искупаться горячего солнца,
Проехать на облачном белом коне.
Картина закончена! Пусть же вернется
То звонкое лето счастьем ко мне!

Заря восходит яркими огнями,
Роса спадает ручейком с травы.
Шагает лето быстрыми шагами,
И преподносит нам свои дары.

И от росы сильней влажнеет сено,
И запахи становятся острее,
А я смотрю, как по небу степенно
За летом тянется клин журавлей.

Вот так и наша жизнь спешит зачем-то,
Летит, несясь, в неведомую даль...
Ах, как же дорого теплое лето,
Мне век его короткий очень жаль...

**Нина Пудовкина,
х.Самолженский**
Сентябрина

Сникли травы, но мои сентябрины,
Тепло лета и солнца храня,

• Традиции

«Десять лет в кругу друзей!»

**24 сентября в г.Новоаннинском
музыкально-поэтический фестиваль
«Сентябрина» вновь собрал ценителей
доброе, светлого и прекрасного**



Представители Алексеевского района на фестивале «Сентябрина».

На юбилейную, десятую, встречу приехали поэты, прозаики, барды и ценители литературы из г.Москвы и Волгограда, Саратовской и Воронежской областей, республики Коми и двенадцати районов Волгоградской области.

Встреча друзей – особое теплое и радостное мероприятие, которое началось со знакомства участников фестиваля с поэтической галереей Ю.А.Деянова «Стихами говорит душа...». Автор работ с удовольствием общался с читателями, отвечая на вопросы по творчеству. Авторские стихи сопровождалась фотографиями, точно отображающими тематику произведения. На выставке было представлено более тридцати работ.

Центральной звеном торжества стал двухчасовой праздничный концерт в большом зале Дворца культуры «Победа». Со сцены прозвучали стихи и песни артистов из городских округов г.Михайловка, г.Урюпинск, Городищенского, Алексеевского, Еланского, Кумылженского, Ново-николаевского, Серафимовичского, Киквидзенского, Урюпинского, Суриковского, Новоаннинского районов и других муниципальных образований.

От Алексеевского района была самая многочисленная творческая

группа под руководством руководителя районного литературного объединения «Вдохновение» Веры Бедриной. В этом году «Сентябрину» посетили Алексей Адрузов, Татьяна Крютченко, Валентина Батальщикова, Любовь Николукина. Нина Пудовкина представляла наш район на сцене со своей новой поэтической работой. Другим поэтам из соседних районов была подарена газета «Прихоперье» с «Литературной гостиной», где были опубликованы их конкурсные стихи.

Завершилась «Сентябрина» творческой встречей «Открытый микрофон», где поэты читали стихи, обменивались мнениями. На память каждый участник получил альманах «Сентябрина», в который вошли произведения местных и приглашенных авторов.

Новоаннинская районная библиотека оказала посильную помощь в подготовке творческой группы к мероприятию. Большое спасибо от «Вдохновения»!

Голубые и темно-синие,
Вы растрогали снова меня.

На вечерней заре у рябины
Гроздя спелые ярче горят,
Осень встретит свои именины
В золотой приодевшись наряд.

Журавлей запоздалая стая
Торопливо уносится вдаль
Из чужого холодного края,
Где по дому тоска и печаль.

Нивы сжаты, спахано в сроки,
Вновь озимое поле засеяно,
Зеленя с изумрудными строками
Ждут дождя затяжного, осеннего.

Фестиваль - это праздник и встречи,
С жита нового хлеб испечен.
Столько планов, задумок намечено,
«Сентябриной» не зря наречен!

Грибная пора

Настала жизнь иная,
Ее уж не просишь.
Пришла пора грибная
В домах не усидишь,

Берешь с собой лукошко
И с раннего утра-
Как только свет в окошко-
Уходишь со двора.

И через луг тропинкой,
К опушке напрямиком,
Ты со своей корзинкой
Несешься босиком.

А прямо у дорожки,
Под мокрую травой,
Стоят на толстых ножках
С покрытой головой

Грибы в красивых шляпах,
В панамках набекрень,
Не знаю, как зовут их,
Но собирать не лень.

В лесу свои порядки -
И не поспоришь с ним.
Грибы играют в прятки -
Лес помогает им.

В траве и под листвою,
Под деревом и пнем,
Омытые росой,
Растут так день за днем.

Колочки и репейник
Стеною на пути,
А то и муравейник,
Да так, что не пройти.

Домой выходишь из лесу
В ресьях, как в чешуе,
Ой, тяжело! Не вынесу!
Какое счастье мне!

**Материалы выпуска подготовили Вера БЕДРИНА
и Людмила СТЕПЫГИНА. Фото Надежды БЕДРИНОЙ.**

• Новости спорта

Не нужно бояться!

2 октября на стадионе станицы Алексеевской прошел прием нормативов ВФСК ГТО для жителей Трехложинского и Солонцовского сельских поселений

Всего в тестировании приняли участие двадцать девять человек. Участникам предстояла сдача нормативов по видам в соответствии с возрастными ступенями. К слову сказать, все справились достойно.

Алексеевский центр тестирования закончил прием нормативов среди сельских поселений. К сожалению, Рябовское, Шарашенское, Самолшинское сельские поселения не изъявили желание принять участие в сдаче норм ГТО, а это отразится на рейтинге нашего района на региональном уровне.

Всем желающим хотим сказать: обязательно попытайтесь выполнить нормы ГТО. Только попробовав, вы по настоящему сможете испытать себя и узнать свои возможности. Ни в коем случае не нужно бояться. Худшее, что может случиться - это то, что вы поймете - нужно работать над собой. А как только вы начнете работу над собой - уже не сможете остановиться. Ведь результат, который вы увидите, будет потрясающим! Выражаем благодарность Алексеевскому УСТК ДОСААФ и лично директору В.А.Бедреной за оказание помощи в проведении тестирования (предоставление пулек для стрельбы).

Ю.В.ВАСИЛЬЕВ,
директор Алексеевской ДЮСШ.
Фото из архива спортшколы.



Участники Солонцовского сельского поселения.

• Служу Отечеству

Резервисты вспомнили военное дело

Представители Алексеевского района приняли участие в первых сборах БАРС



В минувшем месяце в Волгоградской области на общевойсковом полигоне Прудбой прошли сборы подразделений боевого армейского резерва страны (БАРС). В сентябрьских лагерных сборах приняли участие и четверо резервистов из Алексеевского района.

Для комфортного проживания резервистов был развернут автономный полевой лагерь. Всех мужчин обеспечили двумя комплектами военной формы. Перевозка до места назначения осуществлялась комфортабельными автобусами. В течение трех дней служащие запаса проходили строевую, огневую, тактическую и инженерную подготовку, обучались обеспечивать охрану и оборону особо важных объектов военного и государственного назначения.

Как уточнили в Военном комиссариате Новоаннинского, Киквидзенского и Алексеевского районов, набор в мобилизационный резерв продолжается, подписать контракт доступно также гражданам ограниченно годным к военной службе категории «В». Военный комиссариат предлагает службу в мобилизационном людском резерве мужчинам, прошедшим военную службу и пребывающим в запасе ВС РФ, в возрасте до 44 лет.

Занимаясь своими привычными делами и работая на предприятиях, в организациях и учреждениях, но числясь в резерве Вооруженных Сил РФ, резервист ежемесячно получает от 4000 до 10000 рублей (в зависимости от звания и должности в резерве):

- рядовой – 5480 руб.,
- лейтенант – 7775 руб.,
- полковник – 10070 руб.

При заключении договора сразу выплачивается ЕДВ.

При этом за участие в ежегодных военных сборах резервист будет обеспечен денежным содержанием: рядовой – 17380 руб., сержант – 24380 руб., лейтенант – 35340 руб., полковник – 45770 руб.

Те, кто вступил в БАРС, могут претендовать и на дополнительные льготы. Так, например, для граждан, находящихся в мобилизационном резерве с сентября 2021 г. вводится бесплатное медицинское обеспечение, в том числе и для членов их семей.

Узнать подробности можно, обратившись в военный комиссариат, расположенный по адресу: г.Новоаннинский, ул.Ленина, д.55, или по телефону: 8(84447)3-60-87.

Наш корр.

• Важно знать

Перед началом отопительного сезона

С наступлением холодной погоды возрастает количество пожаров в жилых домах

Правила эксплуатации отопительных приборов

Всем жителям Алексеевского муниципального района Волгоградской области, имеющим и использующим для обогрева помещений печи на твердом топливе, электрообогревательные приборы, газовые печи, стоит уже сейчас задуматься о своей безопасности.

Самые распространенные причины пожаров - нарушение правил эксплуатации электрооборудования и электронагревательных приборов и устройств, использование неисправных печей на твердом топливе, несоблюдение правил пользования газовыми приборами.

Соблюдение правил пожарной безопасности поможет вам оградить себя и свое жилье от огненной беды, будет способствовать созданию благоприятных условий вашей жизни, обеспечит безопасность, а кроме этого, избавит вас от неприятностей и горьких последствий от пожара.

Помните! Причины пожаров

разные, а виновник один - человек, нарушающий и не выполняющий правила пожарной безопасности. Виновные в нарушении настоящих правил, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут ответственность в установленном законом порядке.

Правила эксплуатации печного отопления:

- Перед началом отопительного сезона печи и их дымоходы тщательно проверьте, очистите от сажи и отремонтируйте;
- Территорию, прилегающую к жилым домам, дачным и иным постройкам, своевременно очищайте от горючих отходов, мусора, сухой травы и т.п.;
- Не храните в коридорах, на лестничных клетках, чердаках и в подвалах нитролакраску, бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- Не захламляйте чердаки, подвалы и сараи различными сгораемыми

материалами, мусором, и не курите в этих помещениях;

- Не устанавливайте мебель и не устраивайте шкафы, кладовые в коридорах общего пользования, на лестничных клетках и под лестничными маршами;
- Строительство домов и надворных построек производите только при наличии соответствующего разрешения;
- Не курите в постели. Именно по этой причине чаще всего происходят пожары, на которых гибнут люди;
- Не применяйте открытый огонь для обогрева замерзших труб отопления и водоснабжения, а также в чердачном и подвальном помещениях;
- Спички, аэрозольные предметы бытовой химии и другие огнеопасные вещества храните в недоступных для детей местах;
- Не позволяйте малолетним детям самостоятельный розжиг печей;
- На сгораемом полу напротив топливника печи имейте прибитый металлический лист размером 50х70

см, который должен быть свободным от дров и других горючих материалов;

- Не располагайте близко к печи мебель, ковры - они могут загореться;
- Не применяйте легковоспламеняющиеся и горючие жидкости для розжига печи.

Для исключения каких-либо нарушений при устройстве или ремонте отопительных печей допускайте к работе только тех лиц, которые имеют квалификационное удостоверение печников от Всероссийского добровольного пожарного общества.

При появлении запаха газа немедленно выключите газовую плиту, перекройте кран подачи газа, проветрите помещение и вызовите работников газовой службы по телефону «04» или пожарных и спасателей по телефону «01».

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Алексеевскому, Киквидзенскому и Новоаннинскому районам УНДиПР ГУ МЧС России по Волгоградской области.

Поздравляем

С днем рождения директора ОАО «Самолшенское» **Николая Ивановича Максимова (08.10)**.
Желаем света, благоденствия, успехов, Больших побед и множество

открытий,
Чтоб каждый день встречать
веселым смехом
И улыбаться весело, открыто!

Пусть судьба везение подарит,
Минут побольше ярких принесет,
В уютный дом удачу пусть направит
И море процветания привлечет!

Администрация ОАО «Самолшенское».

С днем рождения **Лидию Николаевну Доркину (07.10)**.

Сегодня мы Вас поздравляем
С днем рожденья! Желаем всегда
Счастья, радости, море везенья,
Не грустить, не страдать никогда.

Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения **Виктора Александровича Чернова (08.10)**.

Поздравляем с днем рожденья!
Счастья, радости, везенья,
Легкости, добра, терпенья,
И всегда отличного настроенья!

Администрация ООО «Дальний».

Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН для дома и огорода. Насосы и станции в наличии. Гарантия. Недорого. Тел.8.927.063.44.97, Андрей Анатольевич.

Служба рекламы: 3-23-05.

Выражаем огромную благодарность и большое человеческое СПАСИБО Светлане Владимировне Лазаревой за чуткое отношение и понимание. Люди к Вам приходят не в самые лучшие моменты своей жизни, и Вы, понимая это, делаете все, чтобы человек чувствовал себя комфортно и уверенно.

Недавно заказывали памятник своему отцу и дедушке, участнику Великой Отечественной войны, уроженцу ст.Алексеевской Иванову Гаврилу Васильевичу. Светлана Владимировна отнеслась очень внимательно к исполнению заказа. Была очень отзывчива и терпелива ко всем нашим вопросам и пожеланиям, посоветовала, как сделать все лучше. Памятник получился замечательный. В процессе его изготовления и установки были учтены все нюансы и дополнения, наши просьбы были услышаны и изображены на камне. Спасибо за помощь.

С уважением, семья Качановых, Г.Г.Ржевская (г.Волгоград).

ВСПОМНИМ



7 октября исполнится 1 год, как не стало нашего любимого мужа, дедушки **Серова Виктора Федоровича**. Из жизни ты ушел

мгновенно,
Нам боль осталась навсегда.
Но образ твой любимый, нежный
Мы не забудем никогда.

Жена, внуки и все родственники.

ПРИХОПЕРЬЕ
Редакция: prihoper@gmail.com

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Выпуск № 121 (12467) от 7 октября 2021 г.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная.
Объем 11л.
ТИРАЖ 2098
Заказ № 226